

**CSABAI**   
**B I H A R G Ó K**  
TURISTAEGYESÜLET

---

H-5600 Békéscsaba, Andrássy út 79-81.  
www.csabaibihargok.hu e-mail: csabaibihargok@freemail.hu

**A Csabai Bihargók Turista Egyesület  
Közhasznúsági jelentése a 2011-es esztendőről**

2011-ben is eredményesen tevékenykedett egyesületünk: a szervezett programok és túrák igen népszerűek voltak, az egyesületi tagok létszáma is gyarapodott. Közhasznúsági beszámolóinkat a törvényi előírásoknak megfelelően az alábbiak szerint részletezzük.

### **1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ**

Az Egyesület teljes részletességű számviteli beszámolóját a „Közhasznú egyszerűsített éves beszámoló” tartalmazza, amelyet e jelentéshez is csatoltunk.

A legfontosabb gazdálkodási adatok rövid ismertetése a következő:

Az Egyesület bevételeinek (397.255,- Ft) négy forrása volt:

Tagdíj bevétel	(144. 000,- Ft),
NCA pályázati összeg	( 50. 000,- Ft),
Személyi jövedelemadó 1% felajánlásból	(200. 098,- Ft),
valamint kamatjövőírás	(3.157,- Ft).

A költségek összességében: 310.982,- Ft összeget tettek ki, ebből 57.641,- Ft működési költség (könyvelés, bankköltség, nyomtatvány költség, postaköltség.), 93.657,- Ft rendezvények szervezése (plakátok, szórólapok, bemutatók), 61.230, túraeszközök, sátrak vásárlása, 98.454,- Ft egyéb közhasznú tevékenységekre fordítva (térképek, könyvek, kisebb kiegészítők, túraszervezések költségei).

### **2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA**

Az egyesületünk pályázat a Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) 2011. évi működési célú pályázatára, és ott 50. 000,- Ft összeget ítéltek meg részünkre. Ezt az egyesület működési költségeire fordítottuk.

Az előző években a SZJA 1%-ból fennmaradt 100.423 Ft-ot rendezvényszervezésre, kisebb túraeszközök vásárlására fordítottuk A 2011-es év SZJA 1% felajánlásaiból származó 200.098 Ft egy részét, 141.029-Ft-ot túraeszközök, sátrak, egyéb kiegészítők, térképek, szakkönyvek vásárlására, szórólapok, plakátok, túraszervezés költségeire fordítottuk. A fennmaradó 59.069 Ft felhasználására 2013.12.31-ig van lehetőségünk.

### **3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS**

#### **Nyitóállomány, bevételek**

Nyitóvagyon 2010. december 31-én

606.115,- Ft

Támogatás (NCA + SZJA 1 %-a)	250.000,- Ft
Közhasznú tev. Folytatásából való bevétel	0,- Ft
Egyéb cél szerinti tev. folytatásából származó bevétel	0,- Ft
Tagdíj	144.000,- Ft
Egyéb bevétel (kamatjöváírás)	3.157,- Ft
Vállalkozási tev. származó bevétel	0,- Ft

**Kiadások** **310,982,- Ft**

2010. december 31. napján az Egyesület pénzvagyona 606 115,- Ft

2011. december 31. napján az Egyesület pénzvagyona 672.597,- Ft

#### **4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA**

Szervezetünk nem nyújtott cél szerinti juttatásokat, így e soron továbbra sem történtek kifizetések.

#### **5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVETŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE**

2011. évben Egyesületünk a Nemzeti Civil Alapprogramtól (NCA) elnyert 50. 000,- Ft támogatásban részesült, a személyi jövedelemadó 1 %-ból 200, 098- Ft összegben részesült.

#### **6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE**

Az Egyesület vezető tisztségviselői bér, vagy bér jellegű, vagy egyéb juttatásokban nem részesültek.

#### **7. A KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ**

Az Alapszabályunkat jóváhagyó Békés Megyei Bíróság (Gyula) 2002. 11. 26-i Végzése alapján Egyesületünk közhasznú.

Egyesületünk az egészséges életmód, túra-sport, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, környezetvédelem, természetvédelem területén vállalt fel közhasznú feladatokat.

Az Egyesület kiemelt működési céljait (a Bihar-hegység és a Kárpátok természeti értékeinek, látványosságainak megismertetése mindenki számára) az Alapszabályban felvállalt tevékenységeket sorra véve az alábbiak szerint teljesítettük a 2011-es évben

##### **7.1. Rendezvények szervezése 2011-ben**

Az év legelején hirdettük meg nyílt programsorozatunkat, mely 10 db hegyvidéki kirándulásból állt. Szeretnénk a jövőben is minél több, élményekben, látványosságokban gazdag nyílt és bihargós túrát szervezni, ahogyan ez megvalósult a 2011-es évben is. Hét nyílt túrát a Bihar-hegységbe, kettőt a Királyerdő-hegységbe, Vigyázóra és egy hetes túrát pedig a Magas-Tátrába szerveztünk. Ezek a programok a résztvevők számára ingyenesek voltak, a túrázóknak csak az üzemanyag, illetve a szállásköltség jelentett kiadást, egyesületünk a szervezési illetve a túravezetési feladatokat végezte el térítésmentesen.

A programok nagyközönség részére történő megismertetése a már jól bejáratott módon történt, azaz a saját honlapon, a KVTE által kiadott programfüzetben, a békéscsabai Vasutas Művelődési Házban, a Lencsési Községi Házban, a TÉGLA Községi Házban kihelyezett programismertetőkön, szórólapok útján, Békéscsaba Város honlapján, az MTSZ honlapján. Egyre hatékonyabban tudjuk programjainkat közösségi oldalak révén megismertetni. Bizonyos esetekben a Csaba Rádió, Csaba TV és a BEOL segítségével is sikerült soron következő programunkat népszerűsíteni. A túráinkon sok új és még több már ismerős, lelkes túrázót üdvözölhettünk a 2011-es évben is.

Téli évnnyitó túrával kezdtük az évet a Tatárhavasra.

Februárban Biharfüredről Bogara vezetett egy kalandokban bővelkedő kétnapos túra, majd nyílt túrán ismertettük meg a téli túrázás örömeit az érdeklődőkkel egy hótaposó túrán a Mezőhavasra.

Márciusban a Déli-Kárpátok legnyugatibb pontján, a Szárkón jártunk egy háromnapos túra keretében.

Március 15-én a Nemzeti ünnepünk tiszteletére ismét a Nagy Bihar 1849 m-es csúcsára vezetett egy nyílt túránk..

Áprilisban Biharfüred környékén az Égett-tető és a Lóhavas környékén jártunk, hó végén pedig egyesületi túra vezetett a Kataraktálya vízeséséhez.

Szintén ebben a hónapban egy kerékpártúrát is szerveztünk a Föld napja tiszteletére Békés megyében, Szabadkígyós, Doboz és Bélmegyer felkeresésével.

Májusban három nyílt túrát is vezettünk: több mint hatvanan vettek részt a Ponor-rétre szervezett családi kiránduláson. A másik két túra Fekete-Körös forrásvidékére és az Ördögmalom-vízeséshez juttatta el az érdeklődőket.

Ebben a hónapban részt vettünk a Háromváros-teljesítménytúra evezős számában az Élővíz csatornán, és a repülés élményét is kipróbálhattuk a Békéscsabai Reptér bihargós rendezvényén.

Júniusban két nyílt túrát sikerült megvalósítanunk, a Fehér-Kövek mentén a Vigyázó-csúcsára és az immár hagyományosnak tekinthető ötnapos Felvidéki túrát.

Ebben a hónapban részt vettünk a Körösök Völgye Határtalan vándortúra rendezvényen, ahol a kísérő kerékpáros túrát bonyolítottuk le. A rendezvény keretében a civil szervezetek részére biztosított kiállítóhelyen népszerűsítettük a bihari túrákat, és mutattuk be egyesületünk tevékenységét.

Szintén júniusban két ötnapos túra keretében sikerült bejárnunk Herkulesfürdő és az Al-Duna, illetve Torockó és a Remete-szurdok környékét.

Júliusban egyesültünk tagjai vezették a 41. Országos Túra kerékpáros Találkozó hosszú és középtávú túráit

Augusztusban négy napos bihargós családi hétvégét tartottunk a Glavoj-réten. Két évestől 66 évesig minden korosztály lelkesen vett részt ezen a közösségépítő hétvégén. Ezt követően hó végén nagy számban vettünk részt Mályvád teljesítménytúra 55 km-es távján, gyalog és kerékpárral.

Szeptemberben kétnapos őszi nyílt túrát hirdettünk meg a Királyerdő hegységbe, ahol szép kirándulásokon vehettek részt az érdeklődők.

Ebben a hónapban az autómentes napon egyesületünk tagjai az országos rendezvényhez csatlakozva immár harmadszor szervezték meg a Critical Mass kerékpáros felvonulást Békéscsabán. Rövid Békéscsaba környéki túra után került sor a város központjában a „kerékpár-emelésre”, amivel a kerékpáros közlekedésre hívtuk fel a figyelmet. Két nappal később folytattuk megyejáró kerékpártúránk sorát, ezúttal Mezőhegyes környékére és Dél-Békésbe vezetett utunk.

Októberben ismét két nyílt túrát vezettünk a Harasztosi-magurára, illetve a festői szépségű őszi Révi-szorosba.

2011-es programjainkat decemberben az immár hagyományosnak mondható „Bakancsfényesítő mikulástúránkkal” folytattuk, amit a Bársza-katlan víznyelőihez vezettünk. Az évet a Zarándi és Béli-hegységbe vezető, számunkra ismeretlen helyekre vezető édeslaki és hársvölgyi túrával zártuk.

2011-ben ismét sikeres évet zártunk, hiszen sokszor hódolhattunk szenvedélyünknek, a Bihar bebarangolásának. Emellett az összesen közel hatszáz résztvevővel megrendezett nyílt túráinkon másoknak is megmutathattuk az Erdélyi szigethegység szépségeit, ismert és vadregényes tájait. Az e túrákon résztvevők közül többen csatlakoztak a Csabai Bihargókhoz, ezáltal ismét bővítve lelkes csapatunk létszámát. Ebben az évben tovább bővítettük a kerékpáros és vízi rendezvényeinket, és sikerült meghonosítunk Békéscsabán a Critical Mass kerékpáros rendezvényt. Ezáltal is bővítve programjaink amúgy is színes palettáját.

## **7.2. Saját internetes honlap üzemeltetése**

Megújult honlapunk folyamatosan bővülő tartalommal olvasható a [www.csabaibihargok.hu](http://www.csabaibihargok.hu) címen. Az oldalon az előző évekhez hasonlóan folytattuk a nyílt túrák programjainak közzétételét, a megvalósult túrákról szóló beszámolók és fotók ismertetését.

A túrázások során szerzett tapasztalatainkat megosztjuk az érdeklődőkkel, a [csabaibihargok@gmail.com](mailto:csabaibihargok@gmail.com) címen közvetlenül elérhetők vagyunk. Rendszeresen keresnek meg minket érdeklődők információkért és javaslatokért.

## **7.3. Céljaiban és tevékenységében hasonló belföldi és külföldi egyesületekkel való kapcsolat létesítése, a meglévő kapcsolatok ápolása**

Az Egyesület kapcsolatban áll a megyében működő Körösök Völgye Turista Egyesülettel, a Bihari Természetbarát Egyesülettel és az Alföld Turista Egyesülettel. Programjainkat kölcsönösen megküldjük egymásnak, azt kölcsönösen propagáljuk saját információs eszközeinkkel, lehetőség szerint részt veszünk egymás programjain. Sikerült együttműködést kialakítanunk az aradi Zaránd Barangolói egyesülettel, ezzel is bővítve ismereteinket és túracélpontjainkat a közeli, bár általunk eddig nem túl ismert Zarándi-hegységben.

## **7.4. Az Erdélyi Szigethegység és a Kárpátok hegyvonulatába, a Kárpát-medencébe tartozó természeti értékek megismerése és megismertetése**

Egyesületünk tervei: a jövőben továbbra is a Bihar-hegység rejtett kincseinek újra felfedezése, illetve a Kárpátok vonulatát szeretnénk hegységről-hegységre bejárni, illetve megismertetni, ezért 2012-ben is a túrák nagy részét a Bihar-hegységbe szervezzük.

## **7.5.– Népszerűsítjük a természetjárást, túrázást, kerékpározást, vízitúrázást, és - olyan rendezvényeken veszünk részt, vagy olyan rendezvényt szervezünk, ahol a felsoroltakat népszerűsíthetjük**

Egyesületünknek sikerült kiterjesztenie Békéscsabára is a Critical Mass kerékpáros felvonulás országos rendezvényeit. Hagyományteremtő szándékkal két hosszabb kerékpártúrát szerveztünk megyénk bejárására és értékeinek megismertetésére. Ezen túlmenően a Békés megyében lebonyolításra kerülő 41. Országos Túrakerékpáros

Találkozó öt hosszú és középtávú túráját egyesületünk szervezte és bonyolította le, ezáltal a távoli tájakról érkezőkkel is sikerült megszerettetnünk megyénk természeti és épített értékeit.

Jelen beszámolót internetes oldalunkon tesszük közzé a Közgyűlés általi elfogadás után. Kérem, hogy a Közgyűlés beszámolómat fogadja el, és azt a jegyzőkönyvben határozatként rögzítse.

Békéscsaba, 2011. március 11.

.....  
Varga Sándor József  
elnök

Melléklet:

1. A Számviteli törvény szerinti egyéb szervezetek közhasznú egyszerűsített éves beszámolója
2. 2012. évi túrák terve